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HLÍDKA PRO SKAUTY A VLČATA 
Milí bratři, 

píši bezprostředně po našem setkání v Effreti- 
konu, který byl premiérou našeho nového oddílu 
a zasvěcením klubovny. Počet účastníků byl po­
těšitelný - 40 duší, 24 chlapců a 16 děvčat.

Doposud bývala děvčata v převaze. Přišla také výprava pro Nordjamb 
v kompletní sestavě a dosti nováčků.

Svoj sikův závod vyhrál Stopař, signalizaci praporem chá­
pal nejlépe Aňa.

Co se mi nezamlouvalo ?
1/ ZpŽI- Bylo více posluchačů než zpěváků, chce to více nadšení.
2/ Nováčci si musí uvědomit, že vedoucí nebo rádce nejsou ovčáčtí 

psi, kteří musí stádečko seštěkávat dohromady. Čárka tečka je 
okamžitý nástup. Bez discipliny to ve skautingu nejde.

3/ Jamboráci si musí vylepšit pořadová.
4/ Největší bolest : zápisníky. V I.stup­

ni musí skaut předložit vzorně vedený / 
zápisník. Doporučuji volné listy A 5 
ve 2 tvrdých deskách, svázaných 2 tka­
ničkami. Lístky se pak mohou třídit po­
dle námětů.

ASAGIRI HEIGHTS
SCHIZUOKA
JAPONSKO 1971

Při prohlížení přihlášek 
na tábor vidím, že budeme mít hodně 
nováčků. Staří mazáci si proto musí 
zopakovat podmínky nováčkovské, aby 
mohli na ni připravit své nové bratry 
a odlehčili tak vedoucím. Je to ostat­
ně jeden z požadavků pro I.stupeň 
junácké zdatnosti.

Váš

- Cookie -

Rozluštění kvizu z č. 8.

1/ Caesar, 2/ král Jan Lucemburský, 
3/ Galileo Galilei, 4/ kněžna Libu­

še^/ Karel Havlíček- Borovský, 

6/ Kristus, 7/ Hamlet, 8/ Archimedes, 
9/ J.A. Komenský, 10/ Ludvík XIV., 
11/ Vašek v Prodané nevěstě, 

12/ K.J. Erben
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SKAUTSKÝ ZÁKON
9. Skaut je spořivý.

Když navštěvuji rodiny s dětmi, obyčejně nikde neschází buc­
laté prasátko s dírou ve hřbetě nebo chaloupka s dírou ve střeše. 
Jestliže s nimi zatřesete, zacinká to v nich. Kovový zvuk franků 
naplní srdce malých majitelů hřejivým pocitem: to si něco koupím!

Když jste četli nadpis tohoto článku - skaut je spořivý, asi 
jste mysleli než na vaši pokladničku,do které ukládáte každý rap. 
Vím také, že někdy svádíte boj sami se sebou ve svém nitru. Máte 
jít do cukrárny a hned těch pár rapů utratit?Za několik týdnů bu­
de mít maminka- tatínek- bratr- narozeniny a já bych jim tak rád 
něco koupil. Ale za co? Ano, chtěl bych jim dát něco z toho,co u- 
šetřím. Při šetrnosti můžete si koupit věci, které můžete darovat 
nebo sami si něco pěkného pořídíte. Šetrnost vás může zavést do 
dalekých světů, otevře bránu ke krásám naší země. S prázdou ka­
psou nic nepořídíte.

Ale šetrnost se nevztahuje jen na peníze.Šetrný je též skaut, 
který udržuje v pořádku své věci, má zabalené své knihy,opatrně u- 
žívá nástrojů. Bojí se je poškodit. Nenutí rodiče, aby vyhazovali 
peníze za to, co on svou ledabylostí pokazil.

Je pravda, že věci kolem nás nemluví, ale kdyby snad mohly 
mluvit, asi by si mnohé postěžovaly: " ...ach,Kája ...Hanka... se 
mnou tak špatně zacházejí. Vůbec nejsme rády,že jsme se dostaly do 
jejich rukou!" Umíte naslouchat, jak k vám věci hovoří? Jak vás 
vybízejí k tomu, abyste je měli rádi? Ano, ve vašem přátelském 
vztahu k věcem a ke všemu bude také počátek plnění zákona: Skaut 
je spořivý.

Tvůj bratr Šmik

Připravte se na BOBŘÍKA MRŠTNOSTI! má žlutý ko­
žíšek. Kdo si chce přišít žlutý knoflík na rukáv,mu- 
sí být pružný a rychlý. Vyzkoušejte své výkony v bě- 

  hu na 50m, 60m, 100m, ve skoku dalekém a vysokém.
        Vaše výkony by měly být přiměřené věku a pohlaví. Je 

na to celá tabulka, jak si jistě domyslíte, ale nemáme tady dost 
místa, abychom ji mohli otisknout. Ale na táboře bude jistě k na­
hlédnutí a budete moci své výkony hned porovnat.Snažte se však 
soustavným tréninkem své lehkoatletické výkony stále zvyšovat,ne- 
bot nic není mrzutější, než kdybyste musili získaný knoflík po 
roce odpárat!
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Mýval :

VZPOMÍNKA

Pokračování.
Naše rozhovory se však stáčely k jeho největšímu zájmu - 

k mládeži. Hovořili jsme o skautingu, našem i světovém, o jeho po­
slání a budoucnosti, o jeho poválečné krizi u nás, o tom, co se za 
ta léta osvědčilo jako dobré a kde by bylo třeba uvažovat o změnách.

Štěpánův vztah ke skautingu naprosto nebyl formální. 3yl 
opravdu prožitý a osobní. Ani zdání jen po nějaké oficiální přízni 
dobré věci, jak je zvykem od jeho stavu očekávat. Nedostal se k ně­
mu nějakou cestou profesionálního zájmu o mládež. Se svou povahou 
skautem nemohl nebýt.

Mluvil-li jsem o jeho důstojnosti, tak ta vyplývala 
z jeho velké prostoty a pokory a nebyla toho druhu, která by doved­
la zapřít jeho v podstatě klukovské srdce.

To nebyl žádný vyprahlý patron se stále zdviženým prstem, 
to byl člověk plný šťávy, který rozuměl životu a uměl se z něj tě­
šit. A ty, kteří jej znaly jen z oficiálních vystoupení by překva­
pilo, jaký měl smysl pro vyslovené klukoviny.

Dny byly těžké, ale právě jeho obličej i v té největší 
hloubce naší beznaděje měl v sobě alespoň nádech veselosti. Nesl 
na sobě víc než my ostatní. Kromě svého věku byl navíc jako nejpro­
minentnější vězeň vystaven zvýšenému pozorování a provokacím.

Patřilo tehdy k největší atrakci samotek, na kterou se 
chodilo se zájmem dívat vše, co mělo v Kartouzích na ramenou zlato 
a na co byly voděny návštěvy z Prahy, jak Jeho Eminence biskup li­
toměřický vylévá do žumpy těžký žanek fekálií. To vylévání prová­
děl s takovou důstojností a grácií, jako by to byla ta nejdůstoj­
nější práce na světě. Ztupělým mozkům ouniformovaných naddrádů to 
k zahanbení ale nestačilo.

Nebo jej nechali chodit kolem dokola rozestaveného pans­
tva, aby neustálým smekáním lichotil jejich pocitu nadřazenosti. 
Vzpomínám také na hru nervů, když při filcunku /tělesná prohlídka 
pozn.red./držel bachař služebního psa na šňůře přesně tak, aby ta 
vzpínající se zdivočelá bestie sice stříkala pěnu z tlamy do obli­
čeje starého nahého muže a přece stisknout nemohla. Sebemenší ná­
znak leknutí by způsobil hromový řehot pobavených bachařů. Když se 
ovládl, následovalo rozkopání hromady prádla a šatstva naleštěnou 
holinkou zklamaného bachaře.

Takovým urážkám se dalo čelit jen nenávistí. Ale u Ště­
pána jsem z ní nenalezl ani stopu. Měl jsem vždy dojem, že to bere



jakoby ne o sám, ale ti trýznitelé byly obětí té hanebné hry. ne­
myslím, že by vyhledával utrpení pro utrpení. Ale také před ním 
neutíkal. Nepochybuji o tom, že on se mohl dostat z vězení ven. 
Stačilo jen přistoupit na kladené podmínky, stát se loutkou komu­
nistické církevní politiky a slíbit, že potáhne s Josefem Plojha- 
rem do páru. Věřím, že by nečekal dlouho a ještě by jej honili po 
mírových kongresech.

Pokračování.

SKAUTSKÉ PODNIKY v květnu a červnu 1975 :

Neděle 11.V.75 Effretikon. Sraz v 103° hod. před nádražím nebo 
v 1045 hod. v klubovně /Pfadiheim/.

Vede Pak.

Tvořící se oddíl v St.Gallen zve :
Neděle 11.V.75 Uzwil. Sraz v 103o hod. u kiosku na nádraží.

Jen za příznivého po&así ! 
Vede br. Janák a Pirátka.

Neděle 25»V-75 Einsiedeln. Sraz skupiny Nordjamb v krojích 
v o9oo hod. před vchodem do basiliky. Jsou zváni i ostatní. 
V 1145 hod. sraz opět před chrámem. Pořadatelská služba.
V 12oo hod. česká mariánská pout se slavnou koncelebrovanou boho­

službou /Msgr.Dr.Skarvada/.
V 1400 hod. odchod na menší výlet. Vede Dan.

Neděle 1.VI.75 Orvin /přír.park v Juře/. Sraz v 103o hod. na 
Spojení : náměstíčku.
Z Curychu : z dálnice na Solothurn, Biel. Odtud směr Basilej přes 
Koutier a Delemout . Ve Prinvillier odbočit doleva, bočním údolím 

do Orvinu.
Z Basileje : Směr Kontier. Projede se Tavannes a Píry a asi po 

3 - 4 km odbočit ve Frinvillier, ovšem do prava.
Z Orvinu popojedeme společně do Pres ďOrvin, kde zaparkujeme.
Výstroj ; Kroj, dobré boty. Do torny /nikoliv chlebníku/ pláštěn­

ku do deště, termosku s čajem, vuřty, nůž, sirky, zápis­
ník, KPZ a kdo má - lékárničku. + ešus.

Rodiče : mohou ve skupině za námi či samostatně /nádherné okolí/ 
nebo do blízkého Bielu.

Vede : Hanka, Blesk a Alan.
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Neděle 8.VI.75 Winterthur 
V rámci celošvýcarského skautského festivalu vy­
stoupí v taneční části naši skauti a skautky z II.od­
dílu Effretikon s českou besedou /dívky v národních 
krojích. Příjáte jim zatleskat mezi 143o-16oo hod. 
na námě st í Neumarkt.

Wedele 15.VI.75 Baden ve I400 hod. v klubovně /Pfa- 
diheim/ u tenisových kurtů za hradem/oslaví nás.
I.oddíl své dvouleté trvání hrami, závody a slibo­
vým táborákem. Všichni jsou zváni. Vede Jestřáb 
a Mrož. Evě blahopřejeme ke složení spříseženeckého 
patentu vedoucí vlčat.

Registrace našich skautů v NSR

Reprezentativní shromáždění českých a slovenských skaut­
ských činovníků a vůdců ze Švýcarska, NSR a Nizozemí dne 2.3.75 ve 
Winterthuru rozhodlo zapojit stávající oddíly, družiny a jednotli­
vé členy do skautských svazů té které země.

Předpoklady pro to byly v r.197'4 vytvořeny ve Švýcarech, 
kde se našim jednotkám dostává v rámci Schweizerischer Pfadfinder- 
bundu široké autonomie po stránce vnější i vnitřní, od vlastní or­
ganizační struktury přes zachování čs.junáckého slibu až po nošení 
našeho tradičního kroje a odznaků.

Po úspěšném jednání koncem m.r. se naskytla možnost zapo­
jit obdobným způsobem naše skautské hnutí v NSR do největší němec­
ké skautské organizace Deutsche Pfadfinderschaft St.Georg - DPSG, 
která má své ústředí v Düsseldorfu. Tento svaz německých katolických 
skautů Je však široce otevřen - v duchu moderních ekumenických smě­
rů i mládeži jiných vyznání. DPSG je nám mimoto také ideově blízká 
svým nekompromisním postojem proti komunismu, totalitě a násilí v 
jakékoliv podobě - ale i proti materializmu západní konsumní společ­
nosti, který vede ke zchoulostivělosti mládeže a její apatii vůči 
palčivým problémům dnešního světa. V DPSG je živý kritický duch či­
norodého křesťanství a angažovanosti za trpící lidstvo, zejména 
t.zv. Třetího světa.

Pro bratry a sestry v ostatních evropských zemích - mimo 
Švýcarsko : pokud nebudou vytvořeny obdobné podmínky napojení na 
svazy v Rakousku, Holandsku, Švédsku a Norsku, doporučujeme se or­
ganizovat v NSR v některém geograficky nejblíže položeném oddílu. 
/Zkráceno z oběžníku/. Podepsali tito vedoucí oddílů :

Staša Maugli Bald
odd.Střední Německo, odd.Severní Německo odd.Jižní Německo
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DÍVČÍ HLÍDKA

Zátoka dobré naděje Seká na padesát děvčátek, je­
jichž seznam leží přede mnou. A další houf se již jistě 
chystá na Severku. A kdo tam všechno bude? Inu, hlavně 
řada nových Šotků, kteří se budou zasvěcovat do táboro­
vého dovádění. Ale také pod stany přibude mnoho nováčků.

Ti se budou připravovat na nováčkovskou zkoušku, ale jistě naše 
zkušené skautky jako Dany, Zmaty, Pírko a další se chystají, že 
své nové sestřičky zasvětí do všech skautských tajů. Karkulka se 
jistě těší, že povede naši ošetřovnu, Hříbě nám rozhýbá údy při 
ranní rozcvičce, Delfín naučí nováčky slibové formuli. A na druhý 
den si to všechny prohodí, Muška bude ovazovat raněné, Kobylka bu­
de s pomocníky těžit dřevo do kuchyně, Riki či Sýkorka uvaří sní­
dani, Nčo-či a Ribana nás naučí rozdělávat oheň, Srnka s družinou 
uvaří oběd a tak dále. A poslední týden nastoupí ke svým úkolům i 
nováčkové, protože to vlastně už nebudou žádní nováčkové, ale ost­
řílené skautky, které se nebojí ničeho, ani v noci při hlídce! Na 
košilích přibude slibových lilií a na rukávech a na kapsách odzna­
ky vaší zdatnosti. Aby se nám to co nejlépe dařilo a abychom ani 
za hochy nezůstávaly pozadu, připravujte se pilně už teá! Cvičte 
se ve vaření, v plavání, cvičte silné paže a rychlé nohy - všech­
no se vám bude tuze hodit! Zopakujte si jak se plete turbánek a 
jak se váže uzel dobrého skutku. Světlušky by měly umět nejméně 10 
písniček, aby to někam dotáhly ve své skautské kariéře /totiž na 
první hvězdu/ a skautky nejméně patnáct, z toho pět skautských a 
deset národních. Pořiáte si proto zpěvníčky, pokud je nemáte. No­
váčkové - ty větší- budou potřebovat deníček, o tlustém zápisníku, 
zvaném lesní moudrost si povíme na táboře. Skautky, které se uchá­
zejí o první stupeň zdatnosti /a kdo by oň nestál?/, nám předvedou 
nové hry: připravte si proto alespoň 5 her, které se dají hrát v 
přírodě a 5 her pro špatné počasí, do místnosti. Nejlepší hry umí 
vymýšlet Krysař, vzpomínáte si? Ale ta se s námi brzo rozloučí a 
odjede na Severku /čtenářky ze Severky teá jistě zajásaly/ - kdo 
ji zastoupí? Nu a na Severce, tam to nebude asi o mnoho jinačí: I 
tam se budou skládat nováčkovské, lovit bobříci, kuchtit táborové 
speciality, dělat kotrmelce a táboráky /chystáte si výstupy?/sklá- 
dat odborky. Včelko, Třešničko, Běláčku - vás budeme potřebovat 
abyste připravily nové světlušky k nováčkovské a což takhle skaut­
skou hymnu - nezapomněly jste? Zkrátka plné ruce práce pro všechny! 
A proto - na táborová dobrodružství 
Buá připraven! Pivélka
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STROMY

SKAUTSKÁ PRAKSE Staša
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Mýval/Cookie/Cipa
NÁSTIN- DĚJIN ČS. SKAUTINGU 

Dokončení. 
XI. Druhá vlna

Příchodem "posrpnových" se naskytly nové vyhlídky. V po­
rovnání s r.1948 tu byly 2 handicapy : předně mládež této generál­
ce měla ve vlasti možnost jen několikaměsíčního skautování v ruš­
ných podmínkách, tudíž měla jen malé junácké zkušenosti. A za dru­
hé nebyli utečenci soustřeáováni ve sběrných táborech. Proto ná­
stup skautů byl opožděný.

V Evropě to bylo až v r.1973, kdy bratři J.K.Baby a Pak 
zorganizovali letní tábor na Kostivalu ve Schwarzwaldu pro ca 
4o dětí. Rodiče, mnozí z nich býv. skauti, si povšimli zájmu a po­
čali s propagací a organizací ve větším měřítku. Výsledkem byla 
trojnásobná účast na příštím letním táboře.

V téže době se zakládá I.oddíl Baden ve Švýcarsku s pra­
videlnou docházkou.

Při příležitosti založení Naardenského hnutí se sešlo 
několik aktivních i bývalých skautských činovníků, kteří zde zalo­
žili Přípravné ústředí, které začlo mobilizovat hlavně skautské 
vedoucí s tím, že by byl později svolán sněm, z něhož by vzešlo ve­
dení exilového skautingu. Počáteční elán však pominul pro rozdílná 
pojetí.

Značná aktivita se vyvinula ve Švýcarsku, kde se usku­
tečnilo několik společných výletů a podniků. Začal zde vycházet 
měsíčník Tam-tam.

Na jaře 1974 je založen oddíl Střední Německo /Frankfurt/ 
s pravidelnými schůzkami.

V létě 1974 se táboří už na 5 místech v Evropě /švýcars­
ko, NSR, Rakousko/ a na Sluneční zátoce ve státu Maine.

V té době se jedná se Švýcarským skautským svazem o le­
galizaci Svazu čs.skautů ve Švýcarsku. K tomu dochází v únoru 1975. 
Dva vedoucí činovníci jsou zaregistrováni do adresáře SPB.

Na jaře 1975 se sešla ve Winterthurupřevážná většina 
aktivních činovníků z Evropy a vytýčila zásady a předpoklady pro 
koordinaci činnosti. S programem souhlasí i američtí bratři. Tam 
funguje rovněž 1 oddíl kromě oddílu Explorers.

V Mnichově pracuje jedna družina.
Na sv.Jiří je založen oddíl v Effretikonu, sdružující 

skautky a skautky z curyšské oblasti.
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Na severním nebi /Další sloky/

2. Šakalové na prérii vyjí píseň tesknou 
žluté hvězdy v nočním nebi studené se lesknou. 
Seminolští rekové na cestu se strojí 
proti bílým vetřelcům k poslednímu boji.

3. Zář sluneční strmé kopce osvítila zlatě, 
nebes výheň padá slavně do jezerní slatě. 
Vztekem chví se údolí,padl výstřel prvý, 
koho už nic nebolí,ten se zalil krví.

4. Na Floridě vlaje zpupně jenom vlajka bílá, 
na dně rokle křečovitě hyne rudá síla. 
Zdeptána je svoboda,vyvrácen je totem, 
rudá hlava smrtelným pokryla se potem:

Uá, uá, velký Manitou náš! 
na prérii vítr tiše hvízdá, 
šakalové smutně vyjí do noci. 
Tam, kde byla rudá síla, 
letí koně divocí.
Uá, uá, velký Manitou náš!

K životu se hlásí družina ve Sv.Havlu /St.Gallen/. Jsou 
i předpoklady pro měsíční schůzky družiny v Pernu, spojené s expedi­
cí Tam-tamu.

Jednou z nejvýznamnějších akcí je příprava čs.delegace 
na Nordjamb 75-

Je pochopitelné, že se tento potěšitelný rozvoj exilového 
skautingu neobešel bez potíží a překážek. Hodně äkod a zbytečné­
ho plýtvání energie způsobilo nedodržování dvou zásad ze zákona 
"Skaut je skromný a skaut je poctivý" se strany jednotlivců v býva­
lém vedení.

Nynější situace se jeví příznivě a dokud se hlásí nováč­
kové a neochabne nadšení, exilový skauting spolu s tisíci bratry 
a sestrami, tajně se scházejícími ve vlasti budou zárukou posloup­
nosti Junáka do dalších časů.
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Roverská výsadka /Dokončení /

Slyšel jsem, jak auto v dálce odjíždí. Sundal jsem z očí šá­
tek: byla krásná noc a měsíc byl tak jasný, že jsem viděl vlastní 
stín.Stál jsem na stráni u kraje smrkového lesa. Nade mnou ležely 
pastviny, ohraničeny nízkými kamennými zídkami a malými lesíky.Po­
de mnou bylo údolí,za kterým se rýsovaly vysoké hory.Shora se ob- 
časozvalo klimbání kravských zvonců.Bylo to nádherné.Vydal jsem se 
nahoru podél lesa, protože jsem chtěl mít rozhled.Brzy jsem však 
poznal, že je kopec vyšší než jsem si myslel, a že je zbytečné na 
něj v noci lézt. Začal jsem si hledat místo na spaní.Došel jsem k 
velké pastvině, na které polehávaly a pásly se krávy.Kolem byl 
plot z ostnatého drátu a několik metrů od něj jsem našel na kraji 
lesa pod velkým smrkem krásné rovné místečko porostlé travou.Uřízl 
jsem několik větví chvojí, vystlal si jím pelech, převlékl se do 
tepláků a zalezl do spacáku.Bylo to krásné, ležet v teple a dívat 
se na.hvězdy.

Usnul jsem až ve dvě ráno a probudil se chladnem již před pá­
tou.Vstal jsem a šel s fotákem ulovit několik obrázků.Vzal jsem s 
sebou také mapu a pokoušel jsem se podle okolí poznat, kde jsem.Na 
mapě vypadá však každá hora i údolí podobně, takže jsem se našel a- 
si na pěti různých místech.Nechal jsem toho tedy, sbalil věci a vy­
dal se šikmo s kopce, kde někde musela být silnička.Kolem krav jsem 
Obcházel pln respektu: jedna mě totiž svým náhlým zájmem donutila 
ke skoku přes ostnatý drát a vůbec všechny vypadaly bojeohtivě.

Došel jsem na silničku.Na křižovatce stála zrezivělá šipka s 
nápisem , Ottenleuebad'ékm.'Brzy jsem tu vesničku našel na mapě,podle 
ní místo, kde jsem stál a vykoumal jsem trasu zpět do tábora.Vypa­
dalo to jednoduše, takže jsem si kvůli cestě nedělal starosti.Zato 
jsem nevěděl, kde bych sehnal něco k jídlu.Na statku právě podoji- 
li:vešel jsem s polní lahví do stáje a zeptal se, jestli bych do­
stal něco k pití.Lačně jsem se díval an konvice, které byly až po 
okraj plné teplého mléka a doufal jsem, že se někdo slituje nad 
mým vyhublým obličejem a nabídne mi alespoň trochu té kravské teku­
tiny, aby mi dodal potřebné kalorie.Ale spořivý Švejcar mi hbitě 
nalil do lahve studenou vodu.To znamenalo hlad a zklamání. Sel jsem 
dál lesem, sbíraje po cestě lesní jahody.Asi za dvě hodiny jsem do­
šel na silnici, která vede do Düdingen.U příští silnice jsem si o- 
blékl krojovou košili, protože jsem doufal, že tak dostanu snadněji 
něco k jídlu.Vylil jsem vodu z polní lahve a šel do prvního statku 
poprosit o čerstváu.Přitom jsem s pohledem vyčerpaného prohodil,že 
jsem »Pfadfinder'a nemám nic k jídlu.Selka mi hrozným dialektem za-
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čala něco vyprávět,čemu jsem vůbec nerozuměl, ale dala mi mléko a 
dva chleby se sýrem.S blaženým pocitem v žaludku jsem poděkoval a 
vydal se dál.V poledne jsem si lehl na louce a dvě hodiny jsem spal. 
A pak zase pěkně po silnici, hledaje po obou stranách nějaké neoplo- 
cené mrkvové pole. Pět kilometrů před Büdingen jsem si ještě jednou 
hodinu odpočinul, takže bylo skoro Šest, když jsem se dostal do vsi. 
Byl jsem zvědav,jestli už Roman a Jirka došli a jak se jim vedlo.

V táboře mne přivítali teplou večeří.Jirka a Roman tam už byli. 
Roman přišel v půl třetí.Vyšel ráno před pátou a dělal cestou jen 
krátké zastávky.Jirka dorazil hodinu a půl po něm,břicho plné peče­
ných brambor a ukořistěných mrkví.Po večeři jsme vyprávěli své zá­
žitky.Měli jsme za sebou únavný, ale nezapomenutelný den.

Konec ___ Tom

DO HOVENA,

ODBORKY

^«HoVEMCA,

■TiRVZlMffjy

0 D2MA<

Slizov f' 
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— SVĚTLUŠKA —

SNORZA
HA PiSTALKU
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^^
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('STŔÍBeNV ]
\Kuofuz /

ÍLl/zeBNl' 

" LEPÁ
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CO NÁS SPOJUJE

Mysleli jsme, že na mýtině leží zabitá m^ä. Byl to však omjl: 
nebyla to m^š,byl to hlemýžň! A vy si jistě tečí myslíte, že jsme 
náramní hlupáci, když si pleteme hlemýždě s myší. Ale my si je ni­
kterak nepleteme. Chceme vám jen připomenout poučení z minulá lek­
ce, že ve slově myslet píšeme tvrdé -y, jakož i ve všech slovech 
odvozených. A hned se k tomu naučíme nové slovíčko: mýtina.

Na tábory se hlásí tolik dětí, že nám nebude louka stačit.Mo­
hli bychom vykácet kus lesa, abychom získali další palouk na stany. 
Ale to skaut neudělá, protože je ochráncem přírody, to si pamatuj­
te! Avšak pamatujte si, že místo kácení se dá říci mýcení a takto 
vzniklý palouk se nazývá mýtina. A když mýtina a mýtit /kácet/,te­
dy také vymýtit a v^m^covat.

Slůvko "zabitá" se ovšem píše měkce, vzpomínáte si? Kdy jsme 
se tomu naučili? Myš a onjl - to je opakování z minulého čísla.

m®SŽ15 3e zbrusu nový, zapište si ho do svých myslí mezi vy­
ňatá slova po m-!

Do třetice si zapamatujte slovo mýto. Nevíte, co to je? Jede- 
te-li v některých evropských městech po dálnici, musíte zaplatit 
poplatek za použití - a tomu se u nás říkalo j^to. A už slyšíme, 
kterak se bystré skautské hlavy, takové jako Klíček, Ana, Filosof 
a jiní chechtají: u nás přeci téměř žádné dálnice nebyly! Mýto se 
však vybíralo na mostech - byl to poplatek za používání mostů.Foz- 
ději se toto mýto zrušilo, ale v nejnovější době, jak je vidět, se 
opět zavádí. Ale vy možná máte babičku, tetu či strýce ve Vysokém 
Mýtě - to je starobylé české městečko - a to by byla nebetyčná o- 
studa, kdybyste udělali hrubou chybu v adrese! Tak si pamatujte: 
hlemýžá, mýtoi mýtiti a hleňte vymyslet nějaké příklady!

Odborka kuchaře

Uvaří bez pomoci polévku /ne ze sáčku!/ a 
jednoduchý oběd. Dovede uvařit mléko, čaj,ká­
vu, předvede nejméně dva způsoby vaječných 
jídel. Zná a předvede úpravu jedné omáčky. U- 
dělá jeden způsob úpravy zeleniny - salát - 
při použití brambor. Umí upravit stůl a vhod­
ně ho dekorovat. Umí vyčistit pánvičku, pra­

videlně pomáhá doma při vaření, umývání nádobí, nákupech.

světlušky-vlčata-světlušky-vlčata-světlušky-vlčata-světlušky-vlčata
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4.571919 zahynul M.R.Štefánik
5.5.1S45 Pražské povstání ; obnovení činnosti Junáka
6.5.1945 skončila v Evropě II.světová válka

15.5.1868 položen základní kámen k Národnímu divadlu 
16.5.1316 narodil se Karel IV.
23.5.1618 Pražská defenestrace, počátek joleté války 
25.5.1915 I.veř.vystoupení skautek na Klamovce v Praze 
30.5.I434 bitva u Lipan 
31.5.1781 zrušeno poddanství u nás.

UPOZORNĚNÍ

V poslední době se obracejí některé osoby jménem čs. exilového 
skautingu na různé organizace i jednotlivce se žádostí podporu.Jed­
ná se o soukromé akce /jako na př. výstavba chaty v Glattu v Němec­
ku, t.zv. "Glattersteg"/, se kterými činovníci a vůdcové oddílů čs. 
skautů ve Švýcarsku a v Německu nemají nic společného.

V případě, že od vás bude někdo jménem čs. exil, skautingu žá­
dat o podporu, doporučujeme prověřit si tuto žádost dotazem u 
Tschechoslowakische Pfadfinder in der Schweiz,Postfach 120, 
CH - 8125 gollikerberg. 

TÄBOR-TÄBOR-TÁBOR-TÁBOR-TÄBOR-TÄBOR-TÄBOR-TÄBOR-TÄBOR-TÁBOR-TÄBQR-!!
Oznamujeme všem bratřím a sestrám, kteří se přihlásili na tábor 

na Zátoce dobré naděje, že v těchto dnech rozesíláme podrobné pokyny 
a složenky na zaplacení zálohy. Pokud by vám tyto pokyny nedošly do 
7.6., napište nám ihned znovu nebo telefonujte:Svýc: 01/576-472 
Německo: 06142/51364. Účast na Zátoce byla definitivně stanovena. 

Redakční kruh Tam-tamu s Cookie, Pirátka, Krok st./grafika/a spol. 
Předplatné činí pro čtenáře z CH Pr. 12-,z ostatní Evropy DM 12.-, 

ze zámoří / 10.- Bankovní spojení :
Schweizerische Volksbank Murten, Konto 30/10771/33 - Tsch.Pfadfinder 
in der Schweiz ; Postscheckkonto 17-988 Fribourg. 
Čtenáři z Německa mohou též použít konto v Německu : 
Rüsselsheimer Volksbank, BLZ 5oo 93o 00, 6o9o Rösselsheim, 
Konto Nr. 7407, Tsch. Pfadfinder in der BRD.

Žádáme naléhavě: všechny bavkovní převody a j. formuláře vyplňujte 

čitelně! ! ! !

Indiánský měsíc sazenic           Znamení blíženců

Vzpomínáme :

 květen



'Další ' 
sloky 
uvnitř 
sešitu

Uá, uá,. velký Manitou náš !

1. nenávratné jak ta touha daleká. 2.nebezpečí ne-le- ká.

l.Zamodralé páry nad jezerem
2.Rudou hlavu s orlím perem

I /4. cL ^7

Uá, uá, velký Manitou náš!

, d (a) d

Praská oheň poradní, dýmem chví se chřípí, 
do temného lesa ční řada bílých týipí-s

Na severním nebi hvězdy třepotavě září';1 
ve veliké noci wigwam, na sta rudých tváří. 

z d iTeim} R^ d

cL(G<l™»)^7

NA SEVERNÍM NEBI

A.Z. 3000 Bern 1

Postretouren an :

Postfach 120
CH-8125 ZOLLIKERBERG-

Tschechosl.Pfadfinder 
in der Schweiz


